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«Χριστούγεννα με καταλλαγή»: Ομιλία του π. 
Γεωργίου Σχοινά στο Άργος
/ Ενορίες

Στον ιστορικό ενοριακό Ιερό Ναό Τιμίου Προδρόμου Άργους
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 22 Δεκεμβρίου 2025, επίκαιρη ομιλία με 
θέμα «Χριστούγεννα με καταλλαγή», με ομιλητή τον γνωστό εφημέριο 
π. Γεώργιο Σχοινά. Κατά τη διάρκεια της ομιλίας, λειτούργησε 
δημιουργική απασχόληση για τα παιδιά, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Ναού.

Παράλληλα, στον αύλειο χώρο του Ναού υπήρχε χριστουγεννιάτικο bazaar του 
οποίου τα έσοδα θα διατεθούν για τις δραστηριότητες της ενοριακής νεανικής 
δράσεως. Στο τέλος της ομιλίας ο εφημέριος του Ναού π. Αντώνιος Φιλλιπής, 
ευχαρίστησε τον π. Γεώργιο για τον κόπο που έκανε και να επισκεφτεί την ενορία 
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του Προδρόμου και να μιλήσει στον κατάμεστο από πιστούς ναό. Ακολούθησε 
κέρασμα σε όλους με ζεστούς λουκουμάδες προσφορά της εκκλησιαστικής 
επιτροπής .
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Ο π. Γεώργιος Σχοινάς χειροτονήθηκε το 1997 και από τότε ξεκίνησε μια 
προσπάθεια να συναντάται με τους νέους κάθε εβδομάδα για μία ώρα στον Άγιο 
Νικόλαο Φιλοπάππου. Επί Αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου μετατέθηκε στον Άγιο 
Δημήτριο Λουμπαρδιάρη, όπου συνεχίστηκαν οι συνάξεις με τους νέους.

Ο π. Γεώργιος ασχολήθηκε ενεργά με το συσσίτιο και κάθε μεσημέρι μοιράζεται 
στους ανθρώπους που έχουν ανάγκη πάνω από 230 μερίδες. Ορισμένοι βέβαια 
παίρνουν φαγητό για ολόκληρες οικογένειες. Αυτό γίνεται κάθε μέρα, όλο τον 
χρόνο.



Το 2000 ξεκίνησε το συσσίτιο στον Άγιο Δημήτριο Λουμπαρδιάρη. Στην αρχή ήταν 
για 20-30 αστέγους. Στον Άγιο Νικόλαο Φιλοπάππου υπήρχε συσσίτιο από πολύ 
παλιά για μικρό αριθμό ανθρώπων. Όταν όμως η κρίση γιγαντώθηκε, έγιναν πολύ 
περισσότεροι οι άνθρωποι και η βοήθεια πήρε τις διαστάσεις που έχει σήμερα. Τα 
δύο συσσίτια σήμερα έχουν ενοποιηθεί.



Πολλοί άστεγοι στον λόφο του Φιλοπάππου, αλλά και σε άλλες περιοχές της 
Αθήνας μαζεύτηκαν στο συσσίτιό και είναι ουσιαστικά το συσσίτιο των αστέγων.



Ο π. Γεώργιος έχει φτιάξει τον φιλανθρωπικό σύλλογο του Αγίου Αλεξίου, του 
ανθρώπου του Θεού, που και έχει πλαισιωθεί από παιδιά του Λουμπαρδιάρη. Μέσω 
αυτού υπάρχει στο Βραχάτι ένας ξενώνας περιστασιακής φιλοξενίας για 40 άτομα, 
όπου φιλοξενούνται ακόμα και παιδιά, ή όσοι μετέχουν στο συσσίτιο πηγαίνουν για 
να ξεκουραστούν λίγες μέρες κοντά στη φύση.



Επίσης ο π. Γεώργιος μαζί με τους ενορίτες του κι άλλους φτιάξανε έναν ναό στο 
Μπουρούντι της Αφρικής. Ο κόσμος αγκάλιασε την προσπάθεια και τώρα 
φτιάχνεται και δεύτερος ναός στη Ρουάντα, όπου δεν υπάρχει κανένας ορθόδοξος 
ναός. Θα είναι η πρώτη ενορία που θα δημιουργηθεί.



Ο «παπάς των φτωχών», όπως τον αποκαλούν τον π. Γεώργιο φροντίζει από το 
2002 άτομα που δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις καθημερινές τους ανάγκες 
(ανέργους, πολυτέκνους, αστέγους και μικροσυνταξιούχους), διοργανώνοντας 
συσσίτιο στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, όπου προσφέρονται 300 γεύματα κάθε 
μέρα, όλο τον χρόνο.



Πολλοί ζητούν και οικονομική ενίσχυση για να πάρουν τα πιο βασικά πράγματα, 
όπως είδη προσωπικής καθαριότητας, να πληρώσουν ενοίκια, λογαριασμούς, αλλά 
και για τα φάρμακά τους. «Όσο μπορούμε βοηθάμε. Έχουμε κάνει συνεργασία με 
φαρμακείο της περιοχής και καλύπτουμε εμείς τη διαφορά-συμμετοχή. Αυτήν τη 
στιγμή χρωστάμε 10.000 ευρώ», αναφέρει ο π. Γεώργιος.



Σημαντικός, ωστόσο, είναι και ο ρόλος των εθελοντών. Στην κουζίνα τον βοηθούν 
τέσσερις-πέντε άνεργοι, που σιτίζονται και οι ίδιοι εκεί, αλλά συμπαραστάτες στο 
έργο του έχει και δεκάδες νέους.



Μάλιστα, για να καλύπτονται οι ανάγκες για τρόφιμα και να υπάρχουν λαχανικά 
για το συσσίτιο, έχει δημιουργηθεί ένας κήπος στην Κόρινθο, ενώ έχουν βάλει και 
ζώα.
















